A feladatokat irta: Név:
Széchenyi Gabor, Budapest

Lektoralta: Iskola:
Horvath Balazs, Szeged

Bekiildési hatarido: 2021. januar 26.

Curie Kémia Emlékverseny
11-12. évfolyam I\\. fordulo 2020/2021.

Feladat 1. 2. 3. 4, 5. | Osszesen | % Javitotta

Pontszam

1. feladat 8 pont.......
Szerves vegyiiletek 6sszehasonlitas
Toltsd ki a tablazat cellait!

Piridin Szo6lécukor Glicin

Osszegképlete

o-kotések szama egy
molekulaban

Halmazallapota standard-
allapotban (25 °C; 0,1 MPa)

Vizoldhatosaga (korlatlan,
JO, rossz, nem oldodik)

Vizes oldatanak kémhatasa

Adja-e a vizes oldata az
ezlisttiikorprobat, ha igen,
akkor ird fel a lejatsz6do
reakcio egyenletét!

Létesit-e vizzel
hidrogénkotést?

Reakcidja sésavval
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2. feladat 8 pont/.........
Anyagismeret

Mely molekulara gondoltunk a meghatarozasok alapjan? A valaszokat az alabbi csoportokbol
felépitett molekuldk koziil valaszd ki!

A-:  —-H D-: —CeHs
B-: —-CH=CH: E-: —OH
C-: -CHO

megoldas

A legkisebb molaris tomegili gaz. A-A(példa)

Ez az aldehid nem adja az eziisttliikorprobat.

Tautomerizacio soran etanalla alakul.

Halvanykék szinii, erésen oxidalé folyadék.

A polisztirol monomere.

A képezhetd molekuldk koziil a legerdsebb sav.

Konstittcids képletét eldszor Kekulé német vegyész adta.

Gytlimolesérleld ndvényi hormon.

Szobahémérsékleten sarga folyadék, melynek gdzei zoldek.

3. feladat 8 pont/......
Molekulaelemzés

Tekintsiik az alabbi bonyolult szerves vegyiilet szénvazat!
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a) Hanyad rendii szénatomokhoz kapcsolddnak a hidroxilcsoportok a molekulaban?

b) Hatarozd meg a vegyiilet 6sszegképletét! (Segitség: a nitrogénhez k6tdd6 hidrogéneket mindig
feltlintetik.)

¢) Hany kiralitascentrum talalhato a molekulaban? Jel6ld is be ez(eke)t!
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d) Hany sztereoizomere lehet a felrajzolt molekulanak?

e) Mennyi o-kotés talalhato egy molekulaban?

4. feladat 8 pont/
Szamitasi feladat

Adott mennyiségti alként f6los mennyiségii brommal reagaltatva 1,70 g dibrémszarmazékot
kaptunk termékként. Ha ugyanezt a folyamatot f616s mennyiségii klorral végeztiik volna el, akkor
1,00 g diklorszarmazékot kaptunk volna.

a) Add meg az alkén Osszegképletét!

b) Hany kiilonb6z6 izomere lehet a vizsgalt alkénnek? Add meg a szabalyos neviiket!

5. feladat 8 pont/
Szamitasi feladat

Egy telitett egyértékii aldehidet hétszeres anyagmennyiségli oxigénben tokéletesen elégetiink.
Magas homérsékleten az égéstermékben a szén-dioxid, a vizgdz és az oxigén térfogatszazaléka
megegyezik.

a) Add meg az aldehid Gsszegképletét és nevét!
b) Ird fel a vegyiilet eziisttiikorprobajanak reakcidegyenletét!
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